

11.4
MONDAY
耶利米書
44:1-30

那時，有一大群知道自己的妻子向別的神明燒過香的丈夫們，和站在那裡的婦女，包括住在埃及南部的以色列人，回答我：「我們不聽你奉上主的名對我們說的話。我們一定要照我們所許的願做。從前，我們和我們的祖先，我們的君王和官員，在猶大各城鎮和耶路撒冷大街小巷向我們的女神天后燒香獻酒；現在我們要照樣做。那時，我們吃得飽，非常享福，無災無禍。（耶44:15-17）

堅守認同

在猶大被巴比倫攻陷後，許多猶大人逃到埃及。然而，這些難民卻在新的環境中丟棄了上主，選擇擁抱其他神明。隨著他們的遷徙，對上主的信仰也跟著消失不見。

在美國，至今仍有許多台灣人教會，其中的信徒大多是白色恐怖時期逃難到美國的台灣人。這些教會裡的信徒大多都白髮蒼蒼，但他們仍然堅守信仰，也堅守對台灣的愛。他們堅持在教會中說台語，以自己的語言敬拜上主。即使有人建議使用「華語/普通話」可以吸引更多的信徒，他們仍然堅持自己的母語。即使到了新的環境，他們沒有忘了上主，也沒有忘了自己的根。即使已經七、八十歲，他們仍然堅持每週自己開著車到教會聚會，朝見那位陪伴他們一生的上主，用母語獻上敬拜。

也許我們未來也會有換環境的機會。也許我們會到別的縣市求學、求職，以至於我們得離開先前聚會的地方。但不論我們到了何處，都不要忘了上主，不要忘了自己的家鄉。

玉山神學院畢業典禮暨族語教室成果展 從多元視角彼此服事



玉山神學院2023學年度畢業感恩禮拜，於6月15日於玉山神學院綜合大樓禮拜堂舉行。畢業典禮後兩天也舉辦各區教室族語成果展，以「唱我們的歌」為題，展現族群語言和信仰反思的結合。（新聞全文請至TCNN瀏覽）

我所認同的上主，求祢幫助我，能夠珍惜我的家鄉、文化和歷史，常常在當中看見祢的恩典與心意。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。